
                                                       

 

 

K. Παλαιολόγου 67, 231 00 Σπάρτη – Τηλ: 273 10 89 800, Κιν: 6944602206 

Email: institoutospartis@gmail.com - Website: www.institoutospartis.gr  

 

       

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 2021 

  

 

 Αγαπητά μέλη και αγαπητοί φίλοι του Ινστιτούτου Σπάρτης,  

Σας ευχόμαστε Χρόνια Πολλά και ο Καινούργιος Χρόνος να  

φέρει σε όλους μας υγεία, θετική σκέψη και δημιουργική 

διάθεση! 

Όλοι νιώθουμε πλέον αδήριτη την ανάγκη να βρούμε την 

ελευθερία μας, να ξαναβρεθούμε με τις παρέες μας 

και να συνεχίσουμε τις όμορφες συλλογικές μας δραστηριότητες!   

 

Όπως αντιλαμβάνεσθε είναι δύσκολο και φέτος υπό τις παρούσες  

συνθήκες να πραγματοποιήσουμε την ετήσια Γενική μας  

Συνέλευση.  

Όμως, είναι εύκολο να κάνουμε τον απολογισμό του ΔΣ  

του φορέα μας.  

 

Πολύ επιγραμματικά θα αναφερθούμε στις πιο σημαντικές  

δραστηριότητες του Ινστιτούτου Σπάρτης κατά την  

διάρκεια του χρόνου που πέρασε, με σκοπό να σας  

ενημερώσουμε και να δεχθούμε την κριτική και τις  

προτάσεις σας.  

 

Το 2021 υπήρξε μια χρονιά πολύ σοβαρής  

δραστηριότητας του Ινστιτούτου Σπάρτης, κατά την οποία, παρά 

τις αντιξοότητες, οι δράσεις μας μπόρεσαν να πραγματοποιηθούν 

απρόσκοπτα .  

 

Συγκεκριμένα πραγματοποιήσαμε τα εξής: 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2020  

 

 

 

 

mailto:institoutospartis@gmail.com
http://www.institoutospartis.gr/


                                                       

 

 

K. Παλαιολόγου 67, 231 00 Σπάρτη – Τηλ: 273 10 89 800, Κιν: 6944602206 

Email: institoutospartis@gmail.com - Website: www.institoutospartis.gr  

 

 

 

 

 

 

 

 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: 

« Ατζέντα για βιώσιμη ανάπτυξη και ανθεκτικότητα στην Λακωνία»  

και με εξειδίκευση : 

«Φωτιές, πλημμύρες και το νερό νεράκι: Πώς μπορούμε να είμαστε καλύτερα 

προετοιμασμένοι για την κλιματική κρίση» 

 

 
 

Το Ινστιτούτο Σπάρτης, σε συνεργασία με το Ελληνικό Φόρουμ για τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη (ΕΛΦΟΒΑ), πραγματοποίησε  την Παρασκευή, 12 Νοέμβρη 2021 

την παραπάνω Ημερίδα με ομιλητές 

• Τους Βουλευτές Λακωνίας  

  Αθανάσιο Δαβάκη και Νεοκλή Κρητικό 

• Τον Αντιπεριφερειάρχη Λακωνίας κ Θεόδωρο Βερούτη 

• Τον θεματικό Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος της  

   Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ανδρέα Τσουκαλά 

• Τον προϊστάμενο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του  

   Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας  

   Πελοποννήσου, Αντώνη Ψαράκη  

 

                                 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ  2021 
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• Τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος & Χωρικού  

   Σχεδιασμού της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 

   Παναγιώτη Μαντζουράνη 

• Τον Διευθυντή Δασών Λακωνίας, Ηλία Κοντάκο 

• Τον πρώην Γεωλόγο της ΠΕ Λακωνίας στη Δ/νση  

   Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας  

   Πελοποννήσου,  Βασίλη Παπαδουλάκη 

Συντονιστές της συζήτησης ήταν εκ μέρους του συνδιοργανωτή ΕΛΦΟΒΑ, του 

φορέα που αποτελεί κοινή πρωτοβουλία του Ελληνικού Ιδρύματος Ευρωπαϊκής 

και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ) με έδρα την Αθήνα και του ιδρύματος 

Foundation for Global Governance and Sustainability (FOGGS) με έδρα τις 

Βρυξέλλες, ο  Γιώργος Κωστάκος και εκ μέρους του Ινστιτούτου Σπάρτης, η 

Πρόεδρος του ΔΣ,  Αναστασία Κανελλοπούλου. 

Στην πρώτη αυτή διαδικτυακή ημερίδα συζητήθηκαν γενικά ζητήματα της 

κλιματικής κρίσης με την ευκαιρία και της Συνόδου της Γλασκώβης, 

ειδικότερα θέματα που αναφέρονται στις πρωτοβουλίες της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου και της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας σχετικά με την 

προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και ό,τι αυτό σημαίνει για τα επόμενα 

χρηματοδοτικά εργαλεία ( χρηματοδοτήσεις μέσω ΕΣΠΑ και άλλων πόρων)-

Αναφορά στην Λακωνία. Έγιναν επισημάνσεις σχετικά με τις επιπτώσεις των 

μεγάλων πυρκαγιών στον δασικό πλούτο της περιοχής και ό,τι αυτό σημαίνει 

σε επιπλέον καταστροφές και στα υδατικά αποθέματα της Λακωνίας και τέλος 

προβλήθηκε ο τρόπος με τον οποίο οι μη κυβερνητικοί οργανισμοί 

προσεγγίζουν το θέμα της κλιματικής αλλαγής και πώς οργανώνεται προς αυτή 

την κατεύθυνση η κοινωνία των πολιτών 

 

 

 

 

Erasmus+ 
 

GREENDERACTION-  

Στην  Ronda  της Ισπανίας 

   

Για δεύτερη χρονιά το Ινστιτούτο Σπάρτης ολοκλήρωσε το πρόγραμμα 

Erasmus+ με την τρίτη αποστολή νέων μέσα στο 2021, αυτή την φορά στην 

Ronda  της Ισπανίας. Ο ενθουσιασμός των νέων που συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα με την ονομασία Greenderaction , επιβεβαιώνει την ορθότητα των 

επιλογών του Ινστιτούτου Σπάρτης, επιλογών που συνδέονται με την 

εξωστρέφεια και την παροχή ευκαιριών σε νέους ανθρώπους να αποκτήσουν 

εμπειρίες, γνωριμίες, δικτύωση και ευκαιρίες για συνεργασία με νέους από 

άλλες χώρες . 

Οι ίδιοι οι νέοι που συμμετείχαν στο πρόγραμμα , γράφουν: 
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«Κατά το διάστημα 15-23 Νοεμβρίου 2021, μας δόθηκε η δυνατότητα και η 

ευκαιρία μέσω του Ινστιτούτου της Σπάρτης να συμμετάσχουμε στο ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα ανταλλαγής Erasmus+ στην πόλη Ρόντα της Ισπανίας κοντά στην 

Μάλαγα (Ανδαλουσία). Κύρια θέματα του προγράμματος ήταν η ισότητα των 

φύλων, η οικολογία και  η βιώσιμη ανάπτυξη. Συμμετείχαν συνολικά 24 άτομα 

από 8 χώρες( Ελλάδα, Ισπανία, Ιταλία, Γαλλία, Ρουμανία, Σλοβενία, Τυνησία, 

Παλαιστίνη). Μείναμε σε πρότυπη μονάδα οικοτουρισμού ( Algaba) λίγο έξω 

από την πόλη κοντά στη φύση και πραγματοποιήσαμε τις περισσότερες 

δραστηριότητες εκεί. 

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε το Ινστιτούτο της  Σπάρτης και προσωπικά την 

Πρόεδρό του κ. Αναστασία  Κανελλοπούλου για την άριστη συνεργασία, την 

καθοδήγηση, τη βοήθεια που μας προσέφερε και μας έδωσε την ευκαιρία να 

διευρύνουμε τους ορίζοντές μας. Επίσης, ελπίζουμε η δική μας εμπειρία να 

αποτελέσει έμπνευση για όλο και περισσότερους νέους συμπολίτες μας να 

αναζητήσουν αντίστοιχες πρωτοβουλίες που οργανώνει το Ινστιτούτο Σπάρτης 

που θα τους προσφέρουν καινοτόμες ιδέες όχι μόνο για την προσωπική τους 

εξέλιξη αλλά και για να συνεισφέρουν δημιουργικά στην ανανέωση, πρόοδο 

και ευημερία της πόλης μας». 
 

 

mailto:institoutospartis@gmail.com
http://www.institoutospartis.gr/


                                                       

 

 

K. Παλαιολόγου 67, 231 00 Σπάρτη – Τηλ: 273 10 89 800, Κιν: 6944602206 

Email: institoutospartis@gmail.com - Website: www.institoutospartis.gr  

 

 

 

 

 

 

Αντί άλλου αφιερώματος στις 17 Νοεμβρίου 2021, κατά την επέτειο του  

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ, το ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΣΠΑΡΤΗΣ παρουσίασε διαδικτυακά 

για πρώτη φορά το παραμύθι ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ που 

έγραψε η Προέδρος του Ινστιτούτου Σπάρτης Αναστασία Κανελλοπούλου και 

εικονογράφησαν οι μαθητές του Δημοτικού σχολείου Σελλασίας με την 

βοήθεια των εκπαιδευτικών . 

Η αποδοχή ήταν θερμότατη αφού την ημέρα του Πολυτεχνείου το διάβασαν 

περίπου 1400 άτομα! 

Δείτε περισσότερα  http://www.institoutospartis.gr/.../mia-istoria-gia-tin... 
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ΕΠΙΚΟΙ ΥΜΝΟΙ ΣΤΗ ΣΠΑΡΤΗ 

 

Για πρώτη φορά το 2021 το Ινστιτούτο Σπάρτης ανάρτησε τους ΕΠΙΚΟΥΣ 

ΥΜΝΟΥΣ ΣΤΗΝ ΣΠΑΡΤΗ, μια παραγωγή που πραγματοποίησε το Ινστιτούτο 

Σπάρτης σε συνεργασία με τον Σύλλογο «ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ- 

ΤΑΥΓΕΤΗ», με την Μαέστρο κ Φωτεινή Δημάκου – Σακκέτα και  σε σύνθεση 

του αείμνηστου μουσουργού, συνθέτη και λάτρη της Σπάρτης Μιχάλη 

Μαχαίρα.  

Η παραγωγή έγινε με χορηγό την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Λακωνίας. 

Το παραπάνω έργο αποτελούσε υποχρέωση για τα μέλη του Ινστιτούτου 

Σπάρτης και έχει ολοκληρωθεί από το 2013. Υπήρξε παραγωγή των CDs σε 

500 αντίτυπα, τα οποία διένειμε το Ινστιτούτο Σπάρτης  σε όλους τους 

Σπαρταθλητές που έλαβαν μέρος στο ΣΠΑΡΤΑΘΛΟΝ 2013, με 

μεταφρασμένους τους στίχους στα αγγλικά από την κ. Γκλύνις Μορφογένη.  

 

Η παραγωγή που είχε κάνει το 2013 το Ινστιτούτο Σπάρτης σε συνεργασία με 

την ΤΑΥΓΕΤΗ πραγματοποιήθηκε στο στούντιο του κ. Κώστα Ψυχογιού. 

http://www.institoutospartis.gr/.../epikoi-umnoi-sti... 

https://www.youtube.com/watch?v=s4jDMeMrm_0 
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ- 

ΑΘΛΟΘΕΤΗΣΗ 

   

 

 

 

Το Ινστιτούτο Σπάρτης με μεγάλη χαρά ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση και 

αθλοθέτησε τα έπαθλα με τα οποία το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου- Σχολή 

Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής- Τμήμα ΤΟΔΑ κατά την 

τελετή ορκωμοσίας προ και μεταπτυχιακών φοιτητών, βράβευσε τους 

προσκεκλημένους Ολυμπιονίκες και τους συνοδούς τους. Το έπαθλο 

απεικόνιζε την κεφαλή του Λεωνίδα και επ' αυτού ήταν αποτυπωμένο το 

λογότυπο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και το όνομα με την ιδιότητα του 

τιμώμενου. 

Συγκεκριμένα τα έπαθλα δόθηκαν: 

Στην 8η Ολυμπιονίκη (βάδην) Τόκιο Αντιγόνη Ντρισμπιώτη 

Στον Προπονητή της Ναπολέοντα Κεφαλόπουλο 

Στον Χρυσό παραολυμπιονίκη (Τόκιο) κ. Αθανάσιο Γκαβέλα 

Στον κ. Σωτήρη Γκαραγκάνη, συνοδό αθλητή παραολυμπιονίκη 

Στον Προπονητή του Αθ. Γκαβέλα κ. Νέστορα Κολοβό 

Στην 7η Ολυμπιονίκη στο άθλημα του Τζούντο Τελτσίδου Ελισάβετ 

Στον Πρόεδρο της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας (ΔΟΑ) κ. Ισίδωρο 

Κούβελο 
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ο
 ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΠΑΡΤΗ 
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Με πολύ μεγάλη επιτυχία και με μεγάλη συμμετοχή ολοκληρώθηκαν οι 

εργασίες του Διεθνούς Συνεδρίου που πραγματοποιήθηκε το Σαββάτο και την 

Κυριακή, 11 και 12  Σεπτεμβρίου 2021 στην Σπάρτη, με πρωτοβουλία και  

ευθύνη του Ινστιτούτου Σπάρτης 

Το Συνέδριο ήταν αφιερωμένο στα 2.500 χρόνια από την μάχη των 

Θερμοπυλών και με τιμώμενη την Σπάρτη της Πισιδίας  της Μικράς Ασίας, την 

οποία εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της Ένωσης Σπάρτης Μ. Ασίας κ Λουκάς 

Χριστοδούλου, ο οποίος παρουσίασε την πόλη και την κοινωνία της και 

αναφέρθηκε ιδιαίτερα στους δεσμούς με την μητέρα ιστορική Σπάρτη της 

Λακωνίας. 

Το θέμα του Συνεδρίου που ήταν « Οι Διεθνείς Σχέσεις στην αρχαιότητα : η 

περίπτωση της Σπάρτης»,  αποδείχθηκε ιδιαίτερα ελκυστικό για την 

επιστημονική κοινότητα, αλλά και για το κοινό. 

Οι εισηγήσεις, πολλές και ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες από πλευράς ανάλυσης, 

αλλά και από πλευράς πλήθους νέων πληροφοριών σχετικά με την Σπάρτη ως 

ΑΡΧΕΤΥΠΟ, όπως την αποκάλεσε ο Καθηγητής  του Παντείου 

Πανεπιστημίου Δρ Κώστας Κολιόπουλος, ο οποίος στην εισήγηση του εξήγησε 

γιατί η υψηλή στρατηγική της Σπάρτης την καθιέρωσε επί αιώνες ως 

παγκόσμια δύναμη και ως διεθνή πρωταγωνιστή. 

Οι προσεγγίσεις σε σχέση με τον διεθνή ρόλο και την ιδιαιτερότητα της 

Σπάρτης ανάμεσα στις άλλες ελληνικές δυνάμεις προκάλεσαν έναν πολύ 

ενδιαφέροντα επιστημονικό διάλογο ανάμεσα στους εισηγητές.  

Τα συμπεράσματα του Συνεδρίου πολύ δωρικά, διακριτά και κατανοητά 

κατέγραψε ο Καθηγητής κ Κώστας  Κολιόπουλος, ενώ τις εργασίες έκλεισε με 

χαιρετισμό και θερμές ευχαριστίες προς όλους τους συντελεστές της επιτυχίας 

του Συνεδρίου η Πρόεδρος του Ινστιτούτου Σπάρτης κ Αναστασία 

Κανελλοπούλου, ξεκινώντας από την Επιστημονική Επιτροπή, την Οργανωτική 

και Τιμητική Επιτροπή, τους Εισηγητές που ήρθαν στην Σπάρτη από πολλές 

και μακρινές χώρες, τους Έλληνες Πανεπιστημιακούς που στάθηκαν 

εξαιρετικοί υποστηρικτές της πραγματοποίησης του Συνεδρίου. 

Το Συνέδριο χαιρέτισε διαδικτυακά η Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής 

Dr Brook Holmes  πρόεδρος του προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Prinston 

Περισσότερα μπορείτε να δείτε στην διεύθυνση: 

http://www.institoutospartis.gr/gr/article/131896/oloklirosi-tou-diethnous-

sunedriou-diethneis-sheseis-stin-arhaiotita--i-periptosi-tis-spartis 
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Erasmus+ 
 

"Don't eat your planet, eat your doggy bag" 

Στην Lahage της Γαλλίας 

 

 

 

Βαθιά ικανοποίηση επικράτησε στο Ινστιτούτο Σπάρτης καθώς επέστρεψαν 

με εξαιρετικές εντυπώσεις από την εμπειρία τους στην Γαλλική 

πόλη Lahage, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες που συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα Erasmus+. Το Erasmus+ πραγματοποιήθηκε με υποστήριξη και 

πρωτοβουλία του Ινστιτούτου Σπάρτης. 

«Το Ινστιτούτο Σπάρτης θα είναι πάντα αρωγός στην νεολαία» 
Τα λόγια των συμμετεχόντων μιλούν από μόνα τους για την υπέροχη εμπειρία 

τους. 

Σταυρούλα Ζώη Μπαρακάρη: «….Γνώρισα υπέροχα άτομα, που πλέον είναι 

φίλοι μου, έμαθα πολλά καινούργια πράγματα που αφορούν το περιβάλλον και το 

φαγητό και είδα τρομερά μέρη». 

Δημήτρης Τζίβας: «….. Οι οργανωτές ήταν πολύ ζεστοί με εμάς, μας έκαναν 

κατευθείαν να νιώσουμε άνετα και να ζούμε όντως σαν το σπίτι μας, ο χώρος 

ήταν περιποιημένος και πεντακάθαρος και οι δραστηριότητες που μας είχαν στο 

πρόγραμμα κάθε μέρα έμοιαζαν περισσότερο με εμπειρίες ζωής…..Αυτό  που 

ξέρω είναι πως σίγουρα έφυγα από αυτό το πρόγραμμα σοφότερος αλλά και με 

περισσότερους φίλους και δεν μπορώ να μην σας είμαι ευγνώμων για όλα αυτά». 

 

                                ΙΟΥΛΙΟΣ  2021 

 

mailto:institoutospartis@gmail.com
http://www.institoutospartis.gr/
https://www.notospress.gr/tag/institouto-spartis
https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/node_el


                                                       

 

 

K. Παλαιολόγου 67, 231 00 Σπάρτη – Τηλ: 273 10 89 800, Κιν: 6944602206 

Email: institoutospartis@gmail.com - Website: www.institoutospartis.gr  

 

Μαρίνα Μπαρακάρη: «Το πρόγραμμα Erasmus+ ήταν πραγματικά 

φανταστικό! Μόλις φτάσαμε στην Τουλούζη μας παρέλαβε βανάκι του 

οργανισμού και μας πήγε σε ένα σχολείο στη Rieumes, το οποίο έγινε το σπίτι 

μας για εκείνες τις μέρες! Γνωρίσαμε παιδιά από την Ισπανία, την Πολωνία, τη 

Ρουμανία και τη Γαλλία! Καθημερινά κάναμε διάφορες δραστηριότητες και 

εργαστήρια όλοι μαζί, κατά κύριο λόγο στη Lahage. Το αγαπημένο μου 

εργαστήριο ήταν αυτό στο οποίο φτιάξαμε ψωμί. 

Ευαγγελία Παπαδοπούλου: «Ήταν μια φανταστική εμπειρία όλο το 

πρόγραμμα. Είχαμε πολλά εργαστήρια, μάθαμε πολλά πράγματα (πχ φτιάξαμε 

ψωμί, δοκιμάσαμε καινούργιες γεύσεις). Ήταν μια ωραία εμπειρία που σίγουρα 

θα θυμάμαι. Γνώρισα καινούργιες κουλτούρες, καινούργιους άνθρωπος, έμαθα 

πολλά πράγματα που δεν γνώριζα για το περιβάλλον, για τα λαχανικά κτλ. Επίσης 

ήταν πολύ φιλόξενοι και καλοί μαζί μας όλοι από την πρώτη μέρα που πήγαμε!». 

 

 

 

 

 

 

Διαδικτυακή ημερίδα από το Ινστιτούτο Σπάρτης με θέμα την 

επιχειρούμενη αναμόρφωση στην πόλη της Σπάρτης 

 

 

 

                                ΙΟΥΝΙΟΣ  2021 
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Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης, 16 Ιουνίου 2021, η 

διαδικτυακή ημερίδα του Ινστιτούτου Σπάρτης με θέμα:  

«Η Σπάρτη στον 21ο αιώνα: Μια συζήτηση για την επικείμενη ανάπλαση 

της πόλης μας» 

Στη διαδικτυακή συζήτηση συμμετείχαν οι καθηγητές του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου, Κων. Σερράος, Θάνος Βλαστός και Ιωάννης Κίζης, οι οποίοι 

υπήρξαν και οι μελετητές των τριών  έργων, τα οποία είναι αλληλένδετα 

μεταξύ τους και εξαρτώμενα το ένα από την έκβαση του άλλου, και οι οποίοι 

με την εργασία τους  φιλοδοξούν να σηματοδοτήσουν το μέλλον της πόλης για 

τις επόμενες δεκαετίες και να ανταγωνιστούν το Βαυαρικό πολεοδομικό σχέδιο 

της Σπάρτης που επί σχεδόν 200 χρόνια εξυπηρέτησε και ικανοποίησε τις 

λειτουργικές και αναπτυξιακές ανάγκες της πόλης.  

Στην συζήτηση συμμετείχαν και οι θεσμικοί εκπρόσωποι των κατ’ εξοχήν 

ενδιαφερομένων επαγγελματικών φορέων, ο Πρόεδρος του Εμπορικού 

Συλλόγου Σπάρτης κ Παναγιώτης Φλώρος  και  ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 

Εμπόρων, Βιοτεχνών και Επαγγελματιών Λακωνίας και μέλος του ΔΣ του 

Επιμελητηρίου Λακωνίας κ Σωτήρης Ροϊνός 

Τον συντονισμό της συζήτησης είχε η πρόεδρος του Ινστιτούτου Σπάρτης, κ. 

Αναστασία Κανελλοπούλου. 

           
 

Περισσότερα για την ημερίδα : 

https://www.facebook.com/institoutospartis/videos/521602552606112 
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ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΜΑΝΙΑΤΙΚΟΥ ΜΟΙΡΟΛΟΓΙΟΥ ΣΕ ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΤΗΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΆΥΛΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΣΤΟ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

Συνάντηση με τον Δήμαρχο Ανατολικής Μάνης κ. Πέτρο Ανδρεάκο είχε την 

Παρασκευή η Πρόεδρος του Ινστιτούτου Σπάρτης κ. Αναστασία 

Κανελλοπούλου προκειμένου να παραδώσει εκ μέρους του Ινστιτούτου 

Σπάρτης αντίγραφο του φακέλου που εκπόνησε το Ινστιτούτο Σπάρτης με 

χρηματοδότηση του Δήμου Ανατολικής Μάνης προκειμένου να ενταχθεί το 

Μανιάτικο Μοιρολόι στον κατάλογο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 

UNESCO. 

 

Υπενθυμίζεται πως για την επίτευξη του παραπάνω σκοπού ο Δήμος 

Ανατολικής Μάνης σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Σπάρτης και πληθώρα 

πολιτιστικών και λαογραφικών συλλόγων της Μάνης έχουν συστήσει ομάδα 

μελέτης με την επωνυμία «Πρωτοβουλία για τη διαφύλαξη και ανάδειξη του 

Μανιάτικου Μοιρολογιού». Τον Μάρτιο του 2020 το Μανιάτικο Μοιρολόι είχε 

περάσει με επιτυχία το στάδιο της Α' Φάσης και μέσα στον Μάιο του 2021 

ολοκληρώθηκε και η Β'  

Φάση, δηλαδή η υποβολή δελτίου προς επεξεργασία στη Διεύθυνση Νεότερης 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς (ΔΙΝΕΠΟΚ) του Υπουργείου Πολιτισμού και 

Αθλητισμού (ΥΠΠΟΑ). 

 

                                ΜΑΙΟΣ  2021 
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Ο Δήμαρχος συζήτησε με την Πρόεδρο του Ινστιτούτου σχετικά με τις 

σχεδιαζόμενες δράσεις του Δήμου που πρόκειται να ακολουθήσουν το επόμενο 

διάστημα για την προστασία και προβολή του Μανιάτικου Μοιρολογιού, όπως 

η διοργάνωση σχετικής επιστημονικής ημερίδας, ενώ από το νέο διδακτικό 

έτος θα πραγματοποιηθούν ενημερωτικές επισκέψεις σε σχολεία όλων των 

βαθμίδων. 

Η εργασία του Ινστιτούτου έλαβε πολλά εύσημα από τον Δήμο Ανατολικής 

Μάνης και από την Επιστημονική Επιτροπή που κατέγραψε τα σχόλια και τις 

παρατηρήσεις της επί του περιεχομένου και της δομής του Δελτίου. Ευχόμαστε 

το Μανιάτικο Μοιρολόι να γνωρίσει την αναγνώριση που του αξίζει! 

 

 

WEBINAR 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΝΕΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΒΑΣΙΣΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ 

ΑΞΙΕΣ ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΣΠΑΡΤΗΣ -ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΟΥ 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 

 

 

Στο Ινστιτούτο Σπάρτης ανέθεσε η εταιρία ΟΙΝΟΥΝΤΑΣ ΑΕ να προωθήσει τα 

αποτελέσματα της έρευνας που πραγματοποίησε η ΟΙΝΟΥΝΤΑΣ ΑΕ στα 

πλαίσια του προγράμματος Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα – 

Καινοτομία του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και του ΕΣΠΑ 2014-

2020 με θέμα:  «Ανάπτυξη νέων προϊόντων διατροφής βασισμένων στις 

αξίες της αρχαίας Σπάρτης». Το Ινστιτούτο Σπάρτης πραγματοποίησε 

διαδικτυακό σεμινάριο το οποίο προβλήθηκε ζωντανά μέσω της πλατφόρμας 

ΖΟΟΜ και έδωσε την ευκαιρία σε πολλούς επαγγελματίες της εστίασης να 
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παρακολουθήσουν τους σεφ που ετοίμασαν τις Σπαρτιάτικες συνταγές, το ψωμί 

και τα γλυκά των αρχαίων Σπαρτιατών.  

 

 
 

 

 

 
 

Στόχος της ημερίδας είναι να ευαισθητοποιήσουμε τους επαγγελματίες της 

εστίασης, όπως γίνεται σε πάρα πολλές περιοχές της Ελλάδας (Κρήτη, 

Κέρκυρα κλπ) να υιοθετήσουν νέα προϊόντα στο μενού τους που θα είναι 

εμπνευσμένα από την διατροφή των αρχαίων Σπαρτιατών και τα οποία σίγουρα 

θα αποτελέσουν ιδιαίτερο στοιχείο προσέλκυσης των επισκεπτών της Σπάρτης. 

Περισσότερα για το σεμινάριο: 

https://www.facebook.com/SpartaInstitute/photos/a.133668378047804/514079

686673336/ 
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Διαδικτυακή Ημερίδα για το πρόγραμμα ΔΙΑΤΗΡΩ του 

Υπουργείου Ανάπτυξης και τα ιστορικά διατηρητέα κτίρια 

 

 

 

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 20 Απριλίου 2021, με πρωτοβουλία του 

Ινστιτούτου Σπάρτης, διαδικτυακή συζήτηση σχετικά με το πρόγραμμα 

ΔΙΑΤΗΡΩ που δημιουργήθηκε για να προστατεύσει και να διασώσει τα 

νεοκλασικά και γενικότερα τα ιστορικά κτίρια στην Ελλάδα, τα οποία 

βρίσκονται κυρίως στην ιδιοκτησία ιδιωτών, οι οποίοι δεν διαθέτουν 

ούτε τους πόρους ούτε τα κίνητρα για να τα διασώσουν μόνοι τους. 

 

Η Σπάρτη, ως πόλη που διαθέτει μεγάλο αριθμό νεοκλασικών και 

παραδοσιακών ιστορικών κτιρίων, που αποτελούν στολίδια για την 

πόλη, αν έστω και τώρα μπορέσει να διασώσει και να αναδείξει έναν 

σημαντικό αριθμό από αυτά που είναι σε καλή κατάσταση, θα 

αποκτήσει ως πόλη μια ιδιαίτερη φυσιογνωμία που θα την καταστήσει 

περισσότερο ελκυστική ως προς την τουριστική της επισκεψιμότητα, 

αλλά και ως προς την διασφάλιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων. 

 

Στην συζήτηση έλαβαν μέρος η Πρόεδρος του Ινστιτούτου Σπάρτης κ 

 

                                ΑΠΡΙΛΙΟΣ  2021 
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Αναστασία Κανελλοπούλου,  ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Σύρου, δρ 

Παύλος Χατζηγρηγορίου, πολιτικός μηχανικός, ερευνητής σε θέματα 

Ψηφιακού Πολιτισμού στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στον οποίο, όπως 

και στην διοίκηση του Ινστιτούτου Σύρου, οφείλεται η πρωτοβουλία για 

το πρόγραμμα ΔΙΑΤΗΡΩ, ο κ. Γιώργος Γιαξόγλου, αρχιτέκτων 

μηχανικός, από τους κύριους μελετητές των νεοκλασικών και 

παραδοσιακών ιστορικών κτιρίων της Σπάρτης και της Λακωνίας, ο κ 

Σπύρος Τζινιέρης, αρχιτέκτονας μηχανικός και μελετητής , μέλος του 

Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής, ο οποίος συμμετείχε στην συζήτηση ως 

εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιμελητηρίου, ο κ Γιώργος Παπανδρέου, 

αρχιτέκτονας μηχανικός, προϊστάμενος της Υπηρεσίας Νεοτέρων 

Μνημείων με έδρα την Πάτρα και αρμοδιότητα στην Πελοπόννησο και 

στην Δυτική Ελλάδα και ο κ Γιώργος Χρυσανθόπουλος, ιδιοκτήτης – 

επενδυτής νεοκλασικού κτιρίου στην Πάτρα, ο οποίος επένδυσε σε 

αυτό και δημιούργησε το boutique hotel: The Bold Type, ένα 

πραγματικό κόσμημα και μια πραγματικά πολύ επιτυχημένη 

επιχείρηση. 

 

 
 

Το κύριο σημείο στο οποίο εστίασε η συζήτηση ήταν πώς θα 

συμβάλουν τα οικονομικά και θεσμικά κίνητρα προκειμένου να 

υποστηριχθούν οι ιδιοκτήτες νεοκλασικών και άλλων ιστορικών 

διατηρητέων κτιρίων και να διασώσουν - αποκαταστήσουν τα κτίρια 

τους. 
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Την συζήτηση μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να παρακολουθήσουν στην 

σελίδα του Ινστιτούτου Σπάρτης στο  

facebook: (https://www.youtube.com/watch?v=iTjkperJQX4) 
 

 

 

ΕΚΔΟΣΗ ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΕΤΣΕΤΙΔΗ 
 

 
 

 

Σε συνεννόηση με την οικογένεια του Δημήτρη Πετσετίδη το 

Ινστιτούτο Σπάρτης , αποφάσισε με την ευκαιρία της επετείου των 

τεσσάρων χρόνων από τον θάνατό του (14 Απριλίου 2017) να 

προχωρήσει στην έκδοση λευκώματος, στο οποίο τα σκίτσα και οι 

γελοιογραφίες του αείμνηστου Δημήτρη Πετσετίδη, τοποθετημένα σε 

χρονολογική σειρά, θα αφηγηθούν με πολύ χαρακτηριστικό τρόπο ένα 

πολύ σημαντικό και ενδιαφέρον κομμάτι της νεώτερης ελληνικής 

πολιτικής ιστορίας. 
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 
 

 

            
 

Με επιστολή στον Πρωθυπουργό κ Κυριάκο Μητσοτάκη, το ΔΣ του 

Ινστιτούτου Σπάρτης επιδιώκει να αναδείξει το μεγάλο θέμα της 

οικονομικής ενίσχυσης και των θεσμικών ρυθμίσεων που απαιτούνται 

ώστε τα νεοκλασικά διατηρητέα κτίσματα της πόλης μας να διασωθούν 

και να τύχουν ευεργετημάτων. 

Την επιστολή μπορείτε να διαβάσετε στην σελίδα:  

https://www.facebook.com/SpartaInstitute/photos/a.133668378047804/

467747257973246/ 

 

 

 

                                ΜΑΡΤΙΟΣ  2021 
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Το Ινστιτούτο Σπάρτης παρακολουθεί συστηματικά την εξέλιξη της 

μελέτης και του έργου του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου της Σπάρτης 

και υποστηρίζει δραστήρια τις πρωτοβουλίες του σωματείου των 

ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 

ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΤΗΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 

 

 

 

Δημοσιεύουμε ένα μικρό απόσπασμα από την παραπάνω επιστολή: 

«…Οι πρόσφατες ανακοινώσεις σας ότι : 

«Με την ολοκλήρωση της εκπόνησης των οριστικών μελετών και των 

μελετών εφαρμογής, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που θέτει η 

Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ ΥΠΠΟΑ και Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, η οποία λήγει στις 12.6.2021, το έργο της ίδρυσης του 

Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου θα είναι ώριμο για ένταξη σε 

χρηματοδοτικό πρόγραμμα», μας γέμισαν αισιοδοξία και με την 

πεποίθηση ότι οι προσπάθειες όσων πραγματικά μόχθησαν για να 

φθάσουμε στο σημερινό πολύ θετικό αποτέλεσμα, δεν έγιναν άσκοπα. 

 

Το Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο της Σπάρτης δεν αποτελεί έργο τοπικής 

                                

                                  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ  2021 
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σημασίας , αλλά μία δημόσια επενδυτική προτεραιότητα με 

πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα σε τοπική, περιφερειακή και εθνική 

διάσταση, η οποία λόγω της μεγάλης εμβέλειας και της παγκόσμιας 

αναγνωρισιμότητας της Σπάρτης θα προσφέρει σε όλα τα επίπεδα της 

οικονομικής και κοινωνικής ζωής μεγάλη υπεραξία…..» 

Λεπτομέρειες για την επιστολή στην: 

https://www.facebook.com/1080437545307964/photos/a.171663555835

4823/3915065858511771/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Η απίστευτη έκπληξη που μας περίμενε στις αρχές του 2021! 

 

        

Παρά τον απολογισμό δράσεων που δημοσιεύσαμε στις αρχές 

Ιανουαρίου 2021 για το έτος 2020 και με βάση τις οποίες ζητήσαμε 

χρηματοδότηση από τον Δήμο Σπάρτης  

 

                                ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ  2021 

 

mailto:institoutospartis@gmail.com
http://www.institoutospartis.gr/
https://www.facebook.com/1080437545307964/photos/a.1716635558354823/3915065858511771/
https://www.facebook.com/1080437545307964/photos/a.1716635558354823/3915065858511771/


                                                       

 

 

K. Παλαιολόγου 67, 231 00 Σπάρτη – Τηλ: 273 10 89 800, Κιν: 6944602206 

Email: institoutospartis@gmail.com - Website: www.institoutospartis.gr  

 

(https://www.facebook.com/SpartaInstitute/photos/pcb.4318651848947

87/431864604894845/) 

αντί χρηματοδότησης εισπράξαμε την εξής απάντηση: 

«…τα αιτήματα για επιχορήγηση προς τον Δήμο εξετάζονται με μοναδικό 

γνώμονα την δυνατότητα προσφοράς τους ( των συλλόγων που ζητούν 

χρηματοδότηση) στους συμπολίτες μας, στο Δήμο Σπάρτης…». 

Κατόπιν αυτού η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου αποφάσισε ότι το 

Ινστιτούτο Σπάρτης δεν έχει την δυνατότητα προσφοράς στους 

συμπολίτες μας και  στο Δήμο Σπάρτης και γι’ αυτό το εξαίρεσαν  από 

τις επιχορηγήσεις των συλλογικών φορέων. 

Το Ινστιτούτο Σπάρτης πιστό στις απόψεις του για την ανάγκη μιας 

εξωστρεφούς πολιτιστικής πολιτικής, ανάλογης του μεγέθους της 

ιστορίας και του πολιτισμού της πόλης μας, θα συνεχίσει απρόσκοπτα 

τις προσπάθειές του και θα συνεργαστεί με όσους σέβονται και 

εκτιμούν το έργο του. 

Θα αγωνιστούμε με την βοήθεια όσων πραγματικά εκτιμούν την 

προσφορά μας στον Δήμο μας και στον τόπο μας γενικότερα, και 

είμαστε απόλυτα σίγουροι ότι θα καταφέρουμε να συνεχίσουμε το 

δημιουργικό μας έργο! 

Άλλωστε ο απολογισμός του 2021 μας δικαιώνει και δικαιώνει και 

όλους, όσοι πιστεύουν σε εμάς και στηρίζουν στην προσπάθειά μας . 

Και δεν είναι καθόλου λίγοι! 

Τους ευχαριστούμε από καρδιάς και υποσχόμαστε να στοχεύουμε 

πάντα ψηλά για την Σπάρτη μας , για το αύριο των παιδιών μας! 

 

 

               

Το Ινστιτούτο Σπάρτης επιδιώκει αδιάκοπα να κινητοποιήσει το έμψυχο δυναμικό της 

Σπάρτης και αποκτά συνεχώς στρατηγικές εγχώριες και διεθνείς συνεργασίες. Μέσω 

των πολυποίκιλων δράσεων του συμβάλει αποφασιστικά στη συλλογική προσπάθεια να 

κατακτήσει η Σπάρτη τη θέση που της αρμόζει στο διεθνές στερέωμα. 
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